
                 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  2 ประจําปี  พ.ศ. 2556 
วันจันทร ์ ท่ี 6  เดือน  มกราคม   พ.ศ. 2557 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

-------------------------------------- 
เริ่มประชุมเวลา  10.00 น. 
ผูม้าประชุม 
ลําดบัท่ี ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายดุสิต ทุ่งหว้า ประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า ดุสิต  ทุ่งหว้า  
2. นายสําเริง มานะกล้า รองประธานสภา ทต.ทุ่งหว้า สําเริง  มานะกล้า  
3. นายกิจจา ทอดท้ิง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า กิจจา  ทอดท้ิง  
4. นายอนันต์ หยีล่ะงู สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า อนันต์  หยี่ละงู  
5. นายสนิท ปาวัล สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สนิท  ปาวัล  
6. นายสมหมาย ลาทัพ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมหมาย  ลาทัพ  
7. นายพิทักษ์ มณีโชต ิ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า พิทักษ์ มณีโชติ  
8. นายสมพาศ กุลรโรจน ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพาศ  กุลรโรจน์  
9. นายสมพร สินจรูญศักดิ์ สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า สมพร  สินจรูญศักดิ์  
10. นางจิตติมา ส่งข่าว สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า จิตติมา  ส่งข่าว  
11. สิบเอกราเหม หีมปอง สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ราเหม หีมปอง  
12. นายชาตร ี เอ้ียวสง่า สมาชิกสภา ทต.ทุ่งหว้า ชาตรี  เอ้ียวสง่า  
13. นายเสฏฐะวิชช ์ หมวดจันทร ์ ปลัดเทศบาล เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
-  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลําดับ
ท่ี 

ช่ือตัว – ช่ือสกุล ตําแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1. นายอรุณ ยังปากน้ํา นายกเทศมนตรี อรุณ  ยังปากน้ํา  
2. นายเสนีย ์ อนันตอัมพร รองนายกเทศมนตรี เสนีย์  อนันตอัมพร  
3. นายสามารถ มานะกล้า เลขานุการนายกเทศมนตรี สามารถ มานะกล้า  
4. นายมานพ หลังเถาะ ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี มานพ  หลังเถาะ  
5. นางสาวยศสรัล หีมปอง นักบริหารงานท่ัวไป ยศสรัล  หีมปอง  
6. นายโรม กลัดทอง นักบริหารการศึกษา โรม  กลัดทอง  
7. นางอรุณี โสภา นักบริหารงานคลัง อรุณี  โสภา  
8. นายมนะ โสสนุย นักบริหารงานสาธารณสุขฯ มนะ  โสสนุย  
9. นายมหิดล ยาหมาย นิติกร มหิดล  ยาหมาย  
10. นางสาวนภัสนันท์ จินตสกุล เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป นภัสนันท์  จินตสกุล  
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เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

           เม่ือท่ีประชุมมากันครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาฯ ดําเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุม            

          สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า คณะผู้บริหารเทศบาลและท่าน 
ผู้มีเกียรติทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันท่ีสภาเทศบาลได้กําหนดเรียกประชุมสภาเทศบาล 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2556 ซึ่งเจ้าหน้าท่ีของสภาเทศบาลได้จัดส่ง
ระเบียบวาระการประชุม ไปให้ท่านทราบเป็นการล่วงหน้าแล้วนั้น โดยในวันนี้มีท่าน
สมาชิกสภามาเข้าร่วมประชุม จํานวน 12 ท่าน ครบองค์ประชุม  ผมจึงขอเปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําปี พ.ศ. 2556 ตาม
ระเบียบวาระท่ีกําหนดดังต่อไปนี ้

ระเบียบวาระท่ี 1 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 เรื่องประธานสภาแจ้งท่ีประชุมทราบ 
 

เรื่องท่ีประธานสภาเทศบาลฯ แจ้งใหท่ี้ประชุมทราบ 
1. ขอสวัสดีปีใหม่ 2557 ขออวยพรให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน พนักงานทุก

ฝ่ายทุกกอง จงประสบแต่ความสุขสวัสดีตลอดปีและตลอดไปครับ 
2. ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล ได้จัดทําโครงการ อบจ.พบประชาชน 

ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ซึ่งกําหนดจัดในเขตอําเภอทุ่งหว้า ในวัน
อังคารท่ี 7 มกราคม 2557 ณ สวนสาธารณะเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  (ท่าอ้อย) 
ตั้งแต่เวลา 08.30 น. เป็นต้นไป จึงขอเชิญชวนสมาชิกสภาเทศบาลเข้า
ร่วมงานดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน เพ่ืออํานวยความสะดวกให้แก่เจ้าภาพ
และประชาชนท่ีมาร่วมโครงการในฐานะเจ้าของสถานท่ีครับ 

   

ระเบียบวาระท่ี 2 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
นางจิตติมา  ส่งข่าว 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีแล้ว 
 

ประธานสภาฯ  นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ครั้งท่ีแล้ว 
  ต่อไปกระผมจะนําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 2 นะครับ  เรื่องรับรองรายงานการ

ประชุมสภาฯ ครั้งท่ีแล้ว  คือ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4 
ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 18  พฤศจิกายน พ.ศ.2556 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คุณจิตติมา ส่งข่าว ครับ 

 

          ขอบคุณค่ะ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลท่ีเคารพ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้า
ส่วนราชการ  ดิฉัน นางจิตติมา ส่งข่าว สมาชิกสภาเทศบาล  ขอสรุปผลการตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า จากการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 4  ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 18 พฤศจิกายน 
2556   ท่ีเลขานุการสภาเทศบาลได้บันทึกไว้ ปรากฏว่าถูกต้องครบถ้วน  คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุมฯ  จึงได้เสนอร่างรายงานการประชุมสภาเทศบาล ดังกล่าว มา
เพ่ือพิจารณารับรองต่อไปค่ะ 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภา) 

 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

ท่ีประชุมสภาฯ 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

           ขอบคุณคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ท่ีได้ตรวจรายงานการประชุม
เป็นท่ีเรียบร้อยแล้ว ผลการตรวจปรากฏว่าถูกต้องนะครับ ขอเชิญท่านเลขานุการสภา
เทศบาล นําเสนอการตรวจรายงานการประชุมฯ  ครับ 
 

         ขอบคุณท่านประธานครับ  เรียนท่านประธาน ท่านสมาชิกสภา  ท่านนายก  
ตลอดจนหัวหน้าส่วนราชการ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 4 ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 18  พฤศจิกายน 2556  เวลา  10.00 น.  ณ  
ห้องประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  ซึ่งรายงานการประชุมท้ังหมด  มีจํานวน  9 หน้า  
ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ดูพร้อมกันไปนะครับ หน้า 1 – หน้า 9 มีสมาชิกท่านใดจะ
แก้ไขรายงานการประชุมบ้าง  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไขในรายงานการประชุมฉบับ
นี้  จึงขอให้มีการรับรองรายงานการประชุมต่อไปครับ 
 

          ขอบคุณท่านเลขานุการฯ ครับ ตามท่ีท่านเลขานุการฯ ได้นําการตรวจรายงาน
การประชุมสภาเทศบาลไปแล้วนั้น มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขรายงานการประชุมบ้างไหม
ครับ  
 
          ไม่มี   
 

 เป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาเทศบาลแห่งนี้ ได้ให้การรับรองรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวันท่ี 18 
พฤศจิกายน 2556 ครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 3 
 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 

 เรื่องเสนอเพื่อทราบและพิจารณาอนุมัต ิ
3.1  ญัตติขอความเห็นชอบกู้เงินจากกองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) เพื่อ
ก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  
       
          ต่อไปเป็นการประชุมในระเบียบวาระท่ี 3.1  ญัตติขอความเห็นชอบกู้เงินจาก
กองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.)เพ่ือก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบล     
ทุ่งหว้า เชิญท่านผู้บริหาร ชี้แจง ครับ 
 

          เรียนประธานสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า รองประธานสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
สมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สืบเนื่องจากเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า จะดําเนินการก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลหลังใหม่ ซึ่งได้ขออนุมัติจ้าง
เหมาออกแบบสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า จากสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ในการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า  สมัยสามัญ สมัยท่ี 4 ประจําปี พ.ศ. 2556 เม่ือวัน
จันทร์ ท่ี 18 เดือนพฤศจิกายน 2556 เรียบร้อยแล้ว โดยผู้ออกแบบเป็นอาจารย์จาก
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์

(เลขานุการสภาเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอรุณี  โสภา 
(หัวหน้าส่วนการคลัง) 

 
 
 
 

มหาวิทยาลัยศรีวิชัย สงขลา ซึ่งขณะนี้แบบแปลนดังกล่าวได้เขียนเสร็จเรียบร้อย และทาง
ฝ่ายเลขานุการสภาก็ได้จัดส่งให้สมาชิกสภาทุกท่านแล้ว ตัวอาคารมีลักษณะ 3 ชั้น เป็น
สไตล์ชิโนโปรตุกีส เพ่ือให้กลมกลืนกับอาคารเก่าแก่และเป็นการอนุรักษ์วัฒนธรรมของ
ชาว ทุ่งหว้ านั่ น เอง ยอดโดมจะมีลักษณะคล้ าย กับพระ ท่ีนั่ งอนันตสมาคม ท่ี
กรุงเทพมหานคร ส่วนการออกแบบภายในแบ่งเป็นโซน ๆ ชั้นล่าง จะเป็นกองคลัง กอง
สาธารณสุข และกองการศึกษา  เพ่ืออํานวยความสะดวกให้กับประชาชนท่ีมาติดต่อ ชั้นท่ี 
2 จะเป็นห้องคณะผู้บริหาร สํานักปลัด และกองช่าง ส่วนชั้นบนสุดจะเป็นห้องประชุม
สภาเทศบาลครับ ผมขอชี้แจงรายละเอียดเพียงเท่านี้ก่อนครับ 
 
          ขอเชิญเลขานุการสภา ได้อ่านข้อระเบียบกฎหมายท่ีเก่ียวข้องกับการก่อสร้าง
อาคารสํานักงานให้ท่ีประชุมทราบด้วย 
 

          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2543 ข้อ 36 วรรคสอง “การใช้
จ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ เงินกู้ เงินจ่ายขาดจากเงินสะสม หรือเงินอุดหนุนจากกระทรวง 
ทบวง กรม หรือหน่วยงานอ่ืนใด ท่ีมีลักษณะให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินดําเนินการ
ตามท่ีระบุไว้เป็นการเฉพาะโดยไม่มีเงื่อนไข ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินพิจารณา
ดําเนินการตามท่ีระบุไว้โดยไม่ต้องตราเป็นงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบนี้ สําหรับ
แบบและวิธีการจ่ายเงิน หรือก่อหนี้ผูกพันให้เป็นไปตามท่ีกรมการปกครองกําหนด” 
          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยบริหารราชการส่วน
ท้องถ่ิน พ.ศ. 2535 แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง ฉบับท่ี 8 พ.ศ. 2547 ข้อ 155 การให้บุคคลใดได้
ใช้ประโยชน์หรือได้รับสิทธิใด ๆ อันเก่ียวกับพัสดุประเภทท่ีดินหรือสิ่งก่อสร้างของหน่วย
การบริหารราชการส่วนท้องถ่ิน ต้องได้รับความเห็นชอบจากสภาจังหวัดหรือสภาเทศบาล 
แล้วแต่กรณี และให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้อนุมัต ิ
          ข้อเท็จจริง การดําเนินการขอกู้เงินส่งเสริมกิจการเทศบาลเพ่ือก่อสร้างอาคาร
เทศบาล นั้น เทศบาลจะต้องส่งเอกสารหลักฐาน แบบแปลน การก่อสร้างให้ ก.ส.ท. ผ่าน
สํานักงานส่งเสริมการปกครองท้องถ่ินจังหวัดสตูล เพ่ือประกอบการพิจารณาอนุมัติกู้เงิน
ต่อไป 
 

          เรียนท่านประธานสภา ผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางอรุณี โสภา นักบริหารงานคลัง ขออนุญาตชี้แจงข้อกฎหมายท่ีเก่ียวข้องกับ
การดําเนินการดังกล่าว ตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนกระจายอํานาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2542 มาตรา 28 (9) และมาตรา 28 วรรค 2 
กําหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินสามารถกู้เงินจากกระทรวง ทบวง กรม องค์การ
หรือนิติบุคคลต่าง ๆ โดยให้ออกเป็นข้อบัญญัติท้องถ่ิน และได้รับความเห็นชอบจาก
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คณะรัฐมนตรี และการกู้เงินของเทศบาลต้องดําเนินไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขตาม
มาตรา 66 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง 
ฉบับท่ี 12 พ.ศ. 2546 เทศบาลอาจมีรายได้ดังต่อไปนี ้(6) เงินกู้จากกระทรวง ทบวง กรม 
องค์การ หรือนิติบุคคลต่าง ๆ  
         การกู้เงินตาม (6) เทศบาลจะกระทําได้ต่อเม่ือได้รับอนุญาตจากสภาเทศบาล และ
ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 
         เพ่ือให้การดําเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย
ท่ีเก่ียวข้อง ดิฉันขอแจ้งหลักเกณฑ์การกู้เงินจากสํานักงานส่งเสริมกิจการของเทศบาล    
(ก.ส.ท.) ให้ท่ีประชุมรับทราบ ดังนี ้
1. การกู้เงินเพ่ือสร้างอาคารสํานักงาน  
         หลักเกณฑ์ อัตราดอกเบี้ยของเงินกู้ ร้อยละ 3 ต่อปี  
2. ระยะเวลาชําระหนี ้
         กู้เพ่ือซื้อท่ีดินและโครงการก่อสร้างต่าง ๆ ชําระหนี้ไม่เกิน 10 ป ี
3. วงเงินให้กู้ 
         กู้ได้ไม่เกิน 10 เท่า ของเงินฝากสมทบทุนท่ีมีอยู่กับเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
แต่ไม่เกินครั้งละ 150 ล้านบาท (ซึ่งเทศบาลตําบลทุ่งหว้ามีเงินฝากสมทบทุนอยู่ท่ี 6 ล้าน
กว่าบาท) 
          -ให้ทําสัญญากู้เงินภายใน 6 เดือน นับจากวันท่ีได้รับอนุมัต ิ
          -ทําสัญญากู้เงินแล้วให้รับเงินกู้ภายใน 1 ปี นับจากวันทําสัญญา 
4. การพิจารณาฐานะการคลัง การพิจารณาฐานะการคลัง จากงบพัฒนาเฉลี่ย 3 ปี 
ย้อนหลัง 
         งบพัฒนาไม่เกิน ปีละ 10 ล้านบาท ยอดชําระหนี้ต่อปีไม่เกิน 60% ของงบพัฒนา 
(ยกเว้นกรณีเทศบาลท่ีไม่ผ่านหลักเกณฑ์การวิเคราะห์ฐานะการคลัง แต่มีเงินฝากสมทบ
ทุนคงเหลืออยู่ให้กู้ได้ไม่เกินวงเงินฝากสมทบเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลท่ียังคง
เหลืออยู)่ 
5. วาระการดํารงตําแหน่งของผู้บริหารท้องถ่ิน 
         ผู้บริหารท้องถ่ินจะต้องมีวาระการดํารงตําแหน่งคงเหลือไม่น้อยกว่า 3 เดือน นับ
จากวันท่ีเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลได้รับหนังสือการกู้จากจังหวัด 
6. เอกสารประกอบการกู้เงิน 
         -หนังสือให้ความเห็นชอบให้กู้เงินจากจังหวัด 

-รายงานการประชุมสภาท้องถ่ิน 
-โครงการท่ีขอกู้ 
-แบบแสดงฐานะการคลัง ย้อนหลัง 3 ป ี
-แบบฟอร์มการขอกู้ของเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล 
-แบบแปลนโครงการท่ีจะขอกู้ พร้อมประมาณการราคาก่อสร้าง (กรณีก่อสร้าง) 
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นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 

 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 

นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
(สมาชิกสภาเทศบาล) 

 

นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 

 

-แผนผังแสดงแนวเขตพร้อมระบุสถานท่ีจะดําเนินการให้ชัดเจน 
-หนังสือแสดงกรรมสิทธิ์หรือเอกสารหลักฐานการได้รับอนุญาตให้ใช้สถานท่ีใน

การก่อสร้าง 
-เอกสารอ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวข้องในการกู้เงิน 

7. การไม่ส่งชําระหนี้เงินกู้ตามสัญญากู้เงิน  
          ให้คิดดอกเบี้ยเพ่ิมจากยอดเงินท่ีจะต้องชําระหนี้ ตามสัญญากู้เงิน โดยไม่ทบต้น
ในอัตราท่ี ก.ส.ท.กําหนด ท้ังนี้ หากเทศบาลส่งชําระหนี้ภายใน 3 เดือน นับจากวันครบ
กําหนดชําระหนี้ตามสัญญากู้เงิน (30 กันยายน ของทุกปี) จะไม่คิดดอกเบี้ยเพ่ิม หากพ้น
กําหนดดังกล่าว จะคิดอกเบี้ยเพ่ิมตั้งแต่วันพ้นจากวันครบกําหนดชําระหนี้ตามสัญญากู้
เงิน (1 ตุลาคม ของทุกปี) จนถึงวันท่ีสํานักงานเงินทุนส่งเสริมกิจการเทศบาลได้รับเงิน 
         ซึง่ทางกองคลังได้ดําเนินการประสานกับ ก.ส.ท.แล้ว น่าจะกู้ได้ประมาณ 10 ล้าน
บาท (จากงบพัฒนาย้อนหลัง 3 ปี 2554-2556 ตามรายละเอียดดังแนบ) โดยระยะเวลา
ชําระหนี้ 10 ปี ต้องชําระเงินต้นพร้อมดอกเบี้ยประมาณปีละล้านกว่าบาท ดิฉันขอชี้แจง
เพียงเท่านี้ค่ะ 
 

           ผมขอเรียนเพ่ิมเติมว่าแบบแปลนท่ีออกแบบไว้ น่าจะใช้วงเงินก่อสร้างจํานวน 16 
ล้านบาท ซึ่งหลักเกณฑ์การส่งเอกสารประกอบการกู้ให้ ก.ส.ท. จะต้องส่งภายในเดือน
ธันวาคม แต่เนื่องจากการดําเนินการท่ีเก่ียวข้องล่าช้าไป ปัจจุบันวงเงินท่ีสามารถกู้ได้ 
ประมาณ 10 ล้านบาท ซึ่งไม่เพียงพอต่อการก่อสร้าง อาจจะต้องแก้ปัญหาโดยการใช้เงิน
สะสมเข้ามาสมทบ แต่ท้ังนี้ผมขอรับรองว่าจะไม่ส่งผลกระทบถึงโครงการต่าง ๆ ท่ี
เทศบาลตั้งใจจะดําเนินการสําหรับบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในเขต
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า  ผมจึงขอนําเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล เพ่ือได้โปรดพิจารณา
อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้ากู้เงินจาก ก.ส.ท. เพ่ือก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า ต่อไป 
 

         ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะมีความเห็นหรือต้องการอภิปราย
เพ่ิมเติมบ้างครับ เชิญครับ 
 

          ผมขอเสนอแนะในส่วนของโดมส่วนบน ดูแล้วคล้ายมัสยิดไปหน่อย ถ้าเป็นไปได้ 
ให้ใช้หลังคาทรงไทยหรือแบบอ่ืนท่ีเป็นสากลกว่านี้ครับ 
 

         จริง ๆ ยอดโดมจะมีลักษณะคล้ายกับพระท่ีนั่งอนันตสมาคมนะครับ ผมจะปรึกษา
กับผู้ออกแบบอีกครั้งว่าเปลี่ยนแปลงแก้ไขได้หรือไม่ ถ้าเป็นแบบอ่ืนผมไม่แน่ใจว่าจะดู
กลมกลืนกันหรือไม่ ผมขอรับไว้พิจารณาต่อไปครับ 
 



 

 

- 7 -

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 
 
 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
(ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
นายเสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์
(เลขานุการสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
นายโรม  กลัดทอง 
(หัวหน้ากองการศึกษา) 

 
 

 
 
 
 

         มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติจาก
ท่ีประชุมสภาเทศบาล ท่านใดอนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้ากู้เงินจากกองทุนส่งเสริม
กิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) เพ่ือก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ขอได้โปรด
ยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับจํานวนสมาชิกสภาท่ีให้การอนุมัติด้วย 
 

            - มีสมาชิกสภาฯ  อนุมัติ   11  คน 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่อนุมัติ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  คน 

                                                     
           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ อนุมัติให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้ากู้เงินจาก
กองทุนส่งเสริมกิจการเทศบาล (ก.ส.ท.) เพ่ือก่อสร้างอาคารสํานักงานเทศบาลตําบล    
ทุ่งหว้า  ด้วยคะแนนเสียง  11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 11 ท่าน 
ครบั 
 

3.2 ญัตตขิออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 
ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) 
 

          ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3.2 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) เชิญท่านเลขานุการฯ  ชี้แจงระเบียบ  
ครับ 

 

          ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2541 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การ
โอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทําให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภา
ท้องถ่ิน ครับ 

 

          ครับเม่ือฝ่ายเลขาฯ ได้ชี้แจงข้อระเบียบให้สภาแห่งนี้ทราบแล้ว ก็ขอเชิญหัวหน้า
กองการศึกษาชี้แจงรายละเอียดครับ 
      
          เนื่องด้วยกลุ่มดะวะฮตับลีฆได้ส่งหนังสือมายังเทศบาลตําบลทุ่งหว้าเพ่ือขอความ
อนุเคราะห์ให้กลุ่มดะวะตับลีฆในเขตเทศบาลตําบลทุ่งหว้าเดินทางไปร่วมกิจกรรมการ
จัดอิติมะฮโลกแห่งประเทศไทย ซึ่งจะจัดท่ี คลองสอง จังหวัดปทุมธานี ระหว่างวันท่ี 18-
22 มกราคม 2557 เพ่ือรับฟังการบรรยายธรรมจากนักวิชาการท่ัวโลกมาให้ความรู้ความ
เข้าใจในการปฏิบัติศาสนกิจและความเข้าใจในหลักการของ   อิสลามท่ีถูกต้องเพ่ือท่ีจะ
ได้นําไปสู่การปฏิบัติ  โดยเรียกว่า การจัดโยร์  ซึ่ งในประเทศไทยมีการจัดโยร์
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ระดับประเทศเป็นประจําทุกปี ซึ่งในปีนี้เป็นการจัดพิเศษเรียกว่า การจัดโยร์ระดับโลก ณ 
ประเทศไทย เทศบาลตําบลทุ่งหว้าจึงเล็งเห็นความสําคัญของงานดังกล่าว จึงมีความ
จําเป็นต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 
2 (ตั้งจ่ายใหม่) เพ่ือนํามาเป็นค่าใช้จ่ายในการจ้างเหมารถทัวร์ปรับอากาศ ค่าใช้จ่ายอ่ืน 
ๆ ท่ีเก่ียวข้องครับ 
 

         ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) ของการการศึกษาครับ 
 

เรียน  ประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
กระผมนายอรุณ  ยังปากน้ํา  นายกเทศมนตรีตําบลทุ่งหว้า ขอทําหน้าท่ีชี้แจงเรื่องการ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2/2557 (ตั้งจ่ายใหม่) จึง
ขออนุญาตต่อสภาเพ่ือทําการโอนเงินงบประมาณในหมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสด ุ
(ตั้งจ่ายใหม่) ตามรายละเอียด ดังนี ้

โอนเงินเพิ่ม 

-ด้านบริการชุมชนและสังคม  แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ  งาน
ศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ค่าใช้สอยประเภทรายจ่าย
เก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ สําหรับค่าใช้จ่าย
โครงการอิติมะฮโลกแห่งประเทศไทย (ดาวะห์โยร)  (ตั้งจ่ายใหม่) จากแผนพัฒนาปี 
พ.ศ.2557-2559 หน้า 60 ข้อ 17    

งบประมาณอนุมัต ิ           -     บาท   
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน              -     บาท  

    งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม        90,000.- บาท  
หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ      90,000.-บาท 
 

- ด้านบริการชุมชนและสังคม  แผนงานการศึกษา งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ สําหรับค่าใช้จ่ายโครงการพัฒนาครูผู้ดูแล
เด็กและบุคลากรทางการศึกษา 
   งบประมาณอนุมัต ิ     50,000.- บาท   

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน           50,000.- บาท  
งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม             26,000.- บาท  
หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ     76,000.-บาท  
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายจําเริญ  มานะกล้า 
 (นักพัฒนาชุมชน) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

โอนเงินลด   
-ด้านบริการชุมชนและสังคม สังคม แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งาน
ศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายโครงการ
วันลอยกระทง  
            งบประมาณอนุมัติ    120,000.- บาท   

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน      120,000.- บาท   
งบประมาณท่ีขอโอนเงินลด          66,000.- บาท   
หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ 54,000.- บาท 

 

-ด้านบริการชุมชนและสังคม สังคม แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ งาน
ศาสนาวัฒนธรรมท้องถ่ิน หมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ  ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย
เก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ ค่าใช้จ่ายโครงการ
อบรมคุณธรรม จริยธรรมแก่เยาวชนและประชาชน  
            งบประมาณอนุมัติ    50,000.-บาท   

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน      50,000.-บาท   
    งบประมาณท่ีขอโอนเงินลด        50,000.-บาท   

หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ    -     บาท 
          ผมขอชี้แจงรายละเอียดการโอนเงินของกองการศึกษา เพียงเท่านี้ก่อนครับ 
 

          ขอเชิญ นายจําเริญ มานะกล้า นักพัฒนาชุมชน ชี้แจงรายละเอียดการโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) ของสํานัก
ปลัดครับ 
 

         ด้วยงานพัฒนาชุมชนได้รับหนังสือด่วนท่ีสุด เรื่องการจัดเก็บข้อมูลพ้ืนฐาน ปี 
2557 (เขตเมือง) เพ่ือวัดประเมินผลรายได้ครัวเรือน (ท่ัวประเทศ) ซึ่งองค์กรปกครองส่วน
ท้องถ่ินในเขตเมืองทุกแห่ง (เมืองพัทยา เทศบาลนคร เทศบาลเมือง และเทศบาลตําบลท่ี
ยกฐานะสุขาภิบาล) จะดําเนินการในปีแรก ซึ่งจะดําเนินการ ตั้งแต่เดือนมกราคม – 
มีนาคม 2557 โดยเทศบาลตําบลทุ่งหว้ามีประชากรท้ังหมด 1,122 ครัวเรือน มีประชาชน
ประมาณ 3,518 คน โดยเจ้าหน้าท่ีท่ีเก็บข้อมูล จปฐ. 1 คน เก็บ 20 ครัวเรือน ซึ่งต้องใช้
งบประมาณ จํานวน 35,000.- บาท ซึ่งเทศบาลตําบลทุ่งหว้าไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้ใน 
เทศบัญญัติประจําปีงบประมาณ 2557 จึงมีความจําเป็นต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) ครับ 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
ท่ีประชุมสภา 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

         ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) ของสํานักปลัดครับ 
 

สําหรับการโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 
2 (ตั้งจ่ายใหม่) ในหมวดค่าตอบแทนใช้สอยและวัสด ุของสํานักปลัด มีรายละเอียด ดังนี ้

โอนเงินเพิ่ม 

-ด้านบริหารงานท่ัวไป  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดค่าตอบแทนใช้
สอยและวัสดุ ค่าใช้สอย  ประเภท รายจ่ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืน ๆ รายการ ค่าใช้จ่ายโครงการจัดเก็บข้อมูลพ้ืนฐาน ปี 2557 
(ตั้งจ่ายใหม่) จากแผนพัฒนาปี พ.ศ.2557-2559 หน้า 82 ข้อ 3    

งบประมาณอนุมัต ิ           -     บาท   
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน              -     บาท  

    งบประมาณท่ีขอโอนเงินเพ่ิม        35,000.- บาท  
หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ      35,000.-บาท 

 

โอนเงินลด   
-ด้านบริหารงานท่ัวไป  แผนงานบริหารงานท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดค่าตอบแทนใช้
สอยและวัสดุ ค่าใช้สอย  ประเภท รายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึง่บริการ 
            งบประมาณอนุมัติ     450,000.-    บาท   

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน       307,550.56  บาท   
งบประมาณท่ีขอโอนเงินลด           35,000.-    บาท   
หลังโอนครั้งนีง้บประมาณคงเหลือ 272,550.56 บาท 

ผมขอชี้แจงรายละเอียดการโอนเงินของสํานักปลัด เพียงเท่านี้ ขอเสนอต่อท่ีประชุมสภา
เพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 

         ขอบคุณครับ มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะมีความเห็นหรือต้องการอภิปราย
เพ่ิมเติมบ้างครับ เชิญครับ 
 

          ไม่มี 
 

         เม่ือไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดขออภิปราย ดังนั้น ผมจะขอมติจากท่ีประชุมสภา
ท่านใดเห็นชอบให้โอนเงินงบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2/2557 (ตั้งจ่ายใหม่) ในหมวด
ค่าตอบแทนใช้สอยและวัสดุ ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ ช่วยนับ
จํานวนสมาชิกสภาท่ีใหค้วามเห็นชอบด้วย 
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มติท่ีประชุมสภา 
 

 
 

นายดสุิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

 

   - มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   11  เสียง 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่เห็นชอบ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  เสียง 

                                                     
           จึงเป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ เห็นชอบให้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าโอนเงิน
งบประมาณ พ.ศ. 2557 ครั้งท่ี 2 (ตั้งจ่ายใหม่) ด้วยคะแนนเสียง  11 เสียง งดออกเสียง 1 
เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 12 ท่าน ครบั 

 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
นายมหิดล  ยาหมาย 

นิติกร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3.3  เรื่องการคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะทํางาน จัดทํา
แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้า  
 

           ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3.3 เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือ
แต่งตั้งเป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้า เชิญท่าน
นายกเทศมนตรีชี้แจงรายละเอียดครับ 
 
            สําหรับระเบียบวาระนี้ ผมขอมอบหมายให้ นายมหิดล  ยาหมาย ตําแหน่ง  
นิติกร ชี้แจงครับ 
 

           เรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผม นายมหิดล  ยาหมาย ตําแหน่ง นิติกร ขอ
อนุญาตชี้แจง เรื่อง การคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะทํางาน จัดทํา 
แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้า โดยมีรายละเอียดดังนี ้
           ตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ได้กําหนดให้อํานาจแก่ราชการ
ส่วนท้องถ่ิน ในการตราข้อกําหนดของท้องถ่ิน เรื่อง สุขลักษณะของกิจการท่ีต้องควบคุม
หรือกํากับดูแลเพ่ือกิจการดงักล่าว ให้ปฏิบัติหรือดําเนินกิจการเป็นไปตามวัตถุประสงค์ท่ี
ไม่ก่อให้เกิดปัญหาด้านสาธารณสุขสิ่งแวดล้อม หรืออาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ ใน
พระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ได้บัญญัติไว้ในหมวดต่าง ๆ ดังนี ้
หมวด 3 เรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
หมวด 6 เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ 
หมวด 7 เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
หมวด 8 เรื่อง ตลาด สถานท่ีจําหน่ายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร 
หมวด 9 เรื่อง การจําหน่ายสินค้าในท่ีหรือทางสาธารณะ 
           ประกอบกับได้มีพระราชบัญญัติเปลี่ยนแปลงฐานะของสุขาภิบาลเป็นเทศบาล 
พ.ศ. 2542 ได้ประกาศในราชกิจจานุเบกษา เล่มท่ี 116 ตอน 9ก ลงวันท่ี 24 กุมภาพันธ์ 
2542 โดยมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันท่ี 25 พฤษภาคม 2542 เป็นต้นไป เทศบาลตําบล     
ทุ่งหว้าจึงต้องตราเทศบัญญัติข้ึนเพ่ือใช้เป็นหลักในการดําเนินการกําหนดหลักเกณฑ์ 
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นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 

วิธีการและเงื่อนไขในการขออนุญาต การออกใบอนุญาตสถานท่ีจําหน่ายอาหารและ
สถานท่ีสะสมอาหาร อัตราค่าธรรมเนียม ตลอดจนหลักเกณฑ์ต่าง ๆ เพ่ือประโยชน์ใน
การควบคุมและกํากับดูแลสถานท่ีจําหน่ายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร เพ่ือปรับปรุง
เทศบัญญัติตําบลท่ีได้ดําเนินการไปแล้วให้เหมาะสมและสอดคล้องกับสภาพของสังคม
ปัจจุบัน  
          เพ่ือให้การดูแลปัญหาการสาธารณสุขสิ่งแวดล้อม ในเขตพ้ืนท่ีเทศบาลตําบล  
ทุ่งหว้า เป็นไปตามพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ.2535 ให้ครบถ้วนถูกต้อง เพ่ือ
ประโยชน์แก่สุขภาพและพลานามัยของประชาชนโดยส่วนร่วม ขณะเดียวกันจะช่วยให้
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า มีรายได้จากค่าธรรมเนียมใบอนุญาต เพ่ิมข้ึนอีกทางหนึ่งด้วย
นายกเทศมนตรีตําบลทุ่งหว้า จึงมีความประสงค์จะปรับปรุงร่างเทศบัญญัติเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า จํานวน 7 ฉบับ ประกอบด้วย 
1. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง การจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2557 
2. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันบําบัดน้ําเสียในอาคาร พ.ศ. 2557 
3. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง การควบคุมกิจการตลาด พ.ศ. 2557 
4. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2557 
5. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง การควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. 2557 
6. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง การจําหน่ายสินค้าในท่ีหรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2557 
7. ร่างเทศบัญญัต ิเรื่อง สถานท่ีจําหน่ายอาหารและสถานท่ีสะสมอาหาร พ.ศ. 2557   
         
         ดังนั้น ในการประชุมวันนี้ กระผมจึงขอตัวแทนจากสมาชิกสภาเทศบาลตําบล   
ทุ่งหว้า จํานวน 2 ท่าน เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัติ
เทศบาลตําบลทุ่งหว้า ซึ่งคณะกรรมการท้ังชุด ประกอบด้วย ผู้บริหารเทศบาล , หัวหน้า
ส่วนราชการ , ตัวแทนจากชุมชน , ตัวแทน อสม. , ตัวแทนตลาด , ตัวแทนสมาชิกสภา
เทศบาล  โดยมี กระผม เป็นเลขานุการ และ นายมนะ โสสนุย เป็นผู้ช่วยเลขานุการ  
         ซึ่งเม่ือคณะทํางานฯ พิจารณาเรียบร้อยแล้วก็จะนําเข้าสู่ท่ีประชุมสภาเทศบาล
ตําบลทุ่งหว้า เพ่ือพิจารณาอนุมัติร่างเทศบัญญัติ ในคราวประชุมสภาเทศบาลตําบล   
ทุ่งหว้าสมัยถัดไป และภายในเจ็ดวันนับแต่วันท่ีสภาเทศบาลได้มีมติเห็นชอบด้วยกับ  
ร่างเทศบัญญัติ ประธานสภาเทศบาลก็จะจัดส่งร่างเทศบัญญัติไปยังนายอําเภอ เพ่ือ
ส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดสตูลพิจารณาลงนาม เพ่ือบังคับใช้ต่อไป ผมขอชี้แจง
รายละเอียดเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 
 
          ลําดับต่อไปให้สมาชิกสภาเทศบาล เสนอชื่อสมาชิกสภาเทศบาล จํานวน 2 ท่าน 
เพ่ือเข้าร่วมเป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้าครับ 
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นายสมหมาย  ลาทัพ 
 (สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายอนันต์  หยี่ละงู 
นายสนิท  ปาวัล 

 
นายชาตรี  เอ้ียวสง่า 
 (สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
นายดุสิต  ทุ่งหว้า 

 (ประธานสภาเทศบาล) 
 

นายสมพาศ  กุลรโรจน์ 
นางจิตติมา  ส่งข่าว 

 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

มติท่ีประชุมสภา 
 
 
 

นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 
 
 

 
 
 

    นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

          เรียนประธานสภาเทศบาล กระผม นายสมหมาย ลาทัพ ขอเสนอ นายกิจจา  
ทอดท้ิง เป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้า ครับ 
 

          ขอผู้รับรองจํานวน ไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 
 
 

           ขอรับรองครับ 
           ขอรับรองครับ 
 
            เรียนประธานสภาเทศบาล กระผม นายชาตรี  เอ้ียวสง่า ขอเสนอ นายสําเริง  
มานะกล้า เป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัตเิทศบาลตําบลทุ่งหว้า ครับ 
 

           ขอผู้รับรองจํานวน ไม่น้อยกว่า 2 ท่านครับ 
 

 
           ขอรับรองครับ 
           ขอรับรองค่ะ 
 

           สมาชิกท่านอ่ืนจะเสนออีกหรือไม่ ขอเชิญครับ หากไม่มีผู้ใดเสนอเพ่ิมเติม ผมขอ
มติจากท่ีประชุมสภาเทศบาล ท่านใดเห็นด้วยตามท่ีนายสมหมาย ลาทัพ และนายชาตรี  
เอ้ียวสง่า เสนอ ขอได้โปรดยกมือข้ึนให้พ้นศีรษะ เชิญเลขานุการฯ นับจํานวนสมาชิกสภา
ท่ีให้ความเห็นชอบด้วย 
 

            - มีสมาชิกสภาฯ  เห็นชอบ   11  เสียง 
            - สมาชิกสภาฯ ไม่เห็นชอบ   ไม่มี 
            - งดออกเสียง    1  เสียง 
 

           เป็นอันว่ามติท่ีประชุมสภาแห่งนี้ เห็นชอบให้ นายกิจจา  ทอดท้ิง และนาย
สําเริง  มานะกล้า เป็นคณะทํางาน จัดทํา แก้ไข ปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลตําบล    
ทุ่งหว้า ด้วยคะแนนเสียง  11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง จากผู้เข้าร่วมประชุม 12 ท่าน 
ครบั 
 

เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ นําเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืน ๆ  
 

          มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดหรือผู้เข้าร่วมประชุมท่านใดจะเสนอในระเบียบวาระนี้
ประการใดอีกหรือไม่ 
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นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 
 

นายสําเริง  มานะกล้า 
 (รองประธานสภาเทศบาล) 
 
 
 

สิบเอกราเหม  หีมปอง 
 (สมาชิกสภาเทศบาล) 

 
 
 
 
 

นายอรุณ   ยังปากน้ํา 
(นายกเทศมนตรี) 

 
 
 
 
 
 
 

    นายดุสิต  ทุ่งหว้า 
 (ประธานสภาเทศบาล) 

 

          ผมขอประชาสัมพันธ์งานของเทศบาลตําบลทุ่งหว้าให้สมาชิกสภาเทศบาลทุก
ท่าน ได้รับทราบว่าเร็ว ๆ นี ้เทศบาลตําบลทุ่งหว้าจะจัดงาน 2 โครงการใหญ่ ๆ คือ 

1. โครงการประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการท่องเท่ียวเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 
แข่งเรือ ระหว่างวันท่ี 22-24 มีนาคม 2557 มีกิจกรรมวิ่ง ปั่นจักรยาน ตก
ปลาตามวิถีชาวบ้าน ลอดถํ้าสเตโกดอนมาข้ึนฝั่งท่ีท่าอ้อย 

2. โครงการงานพิธีเข้าสุนัตหมู่ ระหว่างวันท่ี 3-5 เมษายน 2557 จะจัดใน
ลักษณะงานสืบสานวัฒนธรรมอิสลาม จัดนิทรรศการเปิดโลกมุสลิม ออก
ร้านค้าจากบริเวณตลาดมาถึงหน้าเทศบาล ภาคกลางคืนจัดการอภิปราย 
เสวนา กิจกรรมการแสดงของนักเรียน  

 

          ขอแจ้งเรื่องงานวันเด็กแห่งชาติ ซึ่งจะจัดวันเสาร์ท่ีจะถึงนี้ (11 มกราคม 2557) 
ขอความร่วมมือสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านเข้าร่วมงานด้วย โดยสวมเสื้อบาติกสีเขียว 
และจะมีการเลี้ยงขนมจีนผู้ร่วมงาน หากผู้ใดมีความประสงค์จะสนับสนุนเงินก็สมทบได้ท่ี 
ท่านสมหมาย ลาทัพ นะครับ 
 

            สืบเนื่องจากการแข่งขันกีฬาซีเกมส์ ครั้งท่ี 27 เนปิดอร์เกมส์ ประเทศเมียนมาร์
เม่ือวันท่ี 11-22 ธันวาคม 2556 ท่ีผ่านมา ได้มีลูกหลานของชาวทุ่งหว้า ได้รับเหรียญทอง 
จากกีฬาคาราเต้-โด้ คือ นายอานุวัตน์  ดํารงวีระวิทย์ ซึ่งท้ังจังหวัดสตูลไม่มีใครเคยได้รับ
เหรียญจากการแข่งขันกีฬาซีเกมส์มาก่อนเลย ผมจึงได้จัดทําไวนิลเพ่ือเชิดชูคนทุ่งหว้าไป
เรียบร้อยแล้ว ผมจึงขอเสนอให้ เทศบาลตําบลทุ่งหว้าจัดงานเลี้ยงต้อนรับเพ่ือเป็นขวัญ
และกําลังใจ ให้เป็นตัวอย่างแก่เยาวชนของอําเภอทุ่งหว้าต่อไป 
 

            ขอขอบคุณท่านราเหม หีมปอง ท่ีเสนอแนะเรื่องนี้นะครับ ท่ีจริงผมได้ให้
เจ้าหน้าท่ีประสานกับน้องเค้าไปแล้ว ว่าจะจัดเปิดตัวในช่วงปีใหม่ โดยติดต่อหัวหน้าส่วน
ราชการผู้หลักผู้ใหญ่ในอําเภอทุ่งหว้าไว้แล้ว แต่เจ้าตัวยังไม่ว่าง หลังจากนั้นได้ติดต่อไปอีก
ครั้งเพ่ือมาร่วมงานในวันเด็กท่ีจะถึงนี้ แต่ปรากฏว่านายอานุวัตน์  ดํารงวีระวิทย์ ติด
แข่งขันกีฬาแห่งชาติท่ีสุพรรณบุรี ซึ่งจัดข้ึนระหว่างวันท่ี 5-15 มกราคม 2557 จึงไม่
สามารถเดินทางกลับมาร่วมงานได้ หลังจากเสร็จกีฬาแห่งชาติแล้ว ผมจะประสานไปอีก
ครั้งและจะเปิดตัวอย่างยิ่งใหญ่เพ่ือให้กําลังใจและเป็นเกียรติแก่นักกีฬาและชาวทุ่งหว้า
ต่อไปครับ 
 

           สําหรับวันนี้การประชุมสภาเทศบาลตําบลทุ่งหว้า ได้ดําเนินการมาจนครบทุก
ระเบียบวาระการประชุมต่าง ๆ แล้ว กระผมขอขอบคุณท่านนายกเทศมนตรี  รอง
นายกเทศมนตรี  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  เลขานุการสภาเทศบาล  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ตลอดจนเจ้าหน้าท่ีทุกท่านท่ีได้ให้ความร่วมมือทําให้การประชุมสําเร็จลุล่วงไป
ด้วยดี สําหรับวันนี้กระผมขอปิดการประชุมครับ     
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   ปิดประชุม  เวลา  12.00 น. 
 
 
 

                (ลงชื่อ)          นภสันันท์  จินตสกุล         ผู้บันทึกการประชุม 
                           (นางสาวนภัสนันท์  จินตสกุล) 
                         เจ้าหน้าท่ีบริหารงานท่ัวไป  

 
 

          (ลงชื่อ)      เสฏฐะวิชช์  หมวดจันทร ์       เลขานุการสภาเทศบาล 
                            (นายเสฎฐะวิชช์  หมวดจันทร์) 
                           ปลัดเทศบาลตําบลทุ่งหว้า 

 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ได้ตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือ วันท่ี   24   เดือน  กุมภาพันธ ์ พ.ศ.2557 

 
 

(ลงชื่อ)         สนิท  ปาวัล   
              (นายสนิท  ปาวัล) 
 

 

(ลงชื่อ)        ชาตรี  เอ้ียวสงา่           
             (นายชาตรี  เอ้ียวสง่า) 
 

 

(ลงชื่อ)       จิตติมา  ส่งข่าว 
             (นางจิตติมา  ส่งข่าว) 
 
 

 

สภาเทศบาลฯ ได้รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
เม่ือวันท่ี     26   เดือน  กุมภาพันธ์   พ.ศ.2557      
 
 

(ลงชื่อ)        ดุสิต  ทุ่งหว้า             ประธานสภาเทศบาล 
  (นายดุสิต  ทุ่งหว้า) 


